

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.164

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Jueves 19 de Abril de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Transatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.
Vapores correos españoles.
Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

GUILLERMO HERRERA
Bicicletas, Motocicletas, Automóviles, legítimos neumáticos Michelin, Accesorios.
Almacenes y oficinas:
CONDE OPALIA, 12. ALMERIA

SULFATO DE COBRE
Carburo de Calcio
Precios económicos
Droguería EL ARCO IRIS, Príncipe 8
La Reina de los Bordados
80.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX
ESCAMEZ Y MORILLAS
TENDAS 4, ALMERIA
La casa que más barato vende

Uno de nuestros ideales
Mediana tendrá lugar en las Casas Consistoriales, la subasta de las obras del nuevo Matadero. Es esta mejora, una de las más reclamadas por la opinión y por la cual hemos luchado incansablemente, como por todo lo que significa progreso y mejora de nuestra tierra. Aun cuando de tiempo inmemorial se viene sintiendo la necesidad de derribar el antiguo y antihigiénico matadero digno del más insignificante villorrio, la idea de construir el nuevo, partió del fallecido exalcalde don Eduardo Pérez Ibáñez, el cual se encariñó tanto con esta idea, que hizo grandes trabajos por llevarla a la práctica. Se compró el terreno y se hicieron los planos. La variación política, hizo dar al traste con toda las esperanzas e ilusiones, que los buenos deseos del señor Pérez Ibáñez, nos produjeron.
El señor Pérez Cordero, al tomar posesión el año anterior de la Alcaldía, quiso seguir esta laudable orientación, de su fío, e hizo una vez modificados los planos, que se anunciara la subasta, después de conseguir la autorización correspondiente del ministro de la Gobernación, que como toda tramitación oficial, fué penosa y larga. Otra vez se adelantaron nuestras esperanzas y otra vez volvieron a verse fracasadas. Por fin, ahora por tercera vez, que siempre se dijo que a la tercera va la vencida, parece que este proyecto acariciado por los que tanto amamos el andar progresivo de Almería, va a entrar en vías de la soñada realidad. Es el motivo de gran júbilo para Almería, pues además de proporelonar trabajo a nuestros obreros, por fin vamos a ver con gran complacencia deruido el antiguo Matadero, construido con miseria pueblerina, en los tiempos antiluvianos y edificado uno nuevo con vistas a la moderna higiene y salubridad pública, que hablará elocuentemente a las futuras generaciones, de la presente, de-

pezó, pues, a abrirse el primer pozo promediando el año mil novecientos diez y seis. Ahora bien, la guerra empezó en Agosto de mil novecientos catorce. ¿No lo sabiais entonces que el carbón se necesita para alumbrado, calefacción, hornillo y braseros, y demás para mover fábricas? Si o sabiais y sabiais también que para abrir un pozo se necesita un año, y para dos pozos dos, ¿por qué no empezais a abrirlos en seguida? De hacerlo entonces, de hacerlo en seguida, tendríamos hoy la producción de doce millones de toneladas de combustible que nos asegura el señor ministro para dentro de dos años, y dice él, no solo se abastecerá el consumo nacional, sino sobrantes. ¡Sobrarán cuatro millones!

Entonces vendrá otro Ruiz Jiménez a decirnos que falta carbón y propondrá abrir nuevos pozos que procuren, pasados otros dos o tres años, un sobrante.
¿Es esto gobernar? ¿Hablar de lo que sobraré, doliéndose de lo que no ha e falta?
Menos charlay más abrir pozos. No se preocupe el ministro de lo que va a sobrar. El carbón es nervio del trabajo y de la riqueza siempre. Cuanto más tengamos mejor.
Cuando uno piensa que si hace tres años se hubiera empezado a abrir estos pozos, hoy día tendríamos de uno de los elementos de trabajo, cuya carestía nos obliga a mendigar, y hasta hay quien supone puede poner en peligro nuestra neutralidad! Abrid pozos, haced algo, y Dios quiera que pronunciando, lleguéis a tiempo de que lo que pronuncian los labios pueda sostenerlo el brazo y el corazón.

Paradojas.
Improvisación
Lo que hablan ellos, mientras nos impiden hablar a nosotros! ¡Bendito señor Ruiz Jiménez! ¿Para eso es usted ministro? Ha descubierto el señor ministro que el carbón no sirve sólo para alumbrado público y calefacción, para el hornillo y el brasero; sirve también para fuerza motriz de las fábricas. Sin carbón para las fábricas; parando las fábricas, quedan en la indigencia miles de obreros; quedando en la indigencia miles de obreros... Los sabamos señor ministro de la Gobernación. Lo que no sabiamos es que para abrir un pozo en las cuencas mineras de Asturias se necesita un año; siendo lo más curioso, que si para abrir el primer pozo nuevo se necesita un año, para abrir un segundo a un tercero pozo se necesitan dos.
Estamos a mediados del año mil novecientos diez y siete; em-

Para la inspección de los servicios, salvo las del Catastro y los que se han encomendadas a las direcciones del Timbre, de Aduanas y de lo Contencioso, por disposiciones especiales, se dividirá España en seis regiones, que serán:
Primera.—Provincias de Madrid, Cáceres, Badajoz, Sorla, Avila, Segovia, Cuenca, Guadalajara, Toledo y Ciudad Real.
Segunda.—Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Huesca, Zaragoza y Baleares.
Tercera.—Sevilla, Málaga, Granada, Cáceres, Córdoba, Jaén, Huelva, Almería, Tenerife y las Palmas.
Cuarta.—Valencia, Alicante, Murcia, Teruel, A baceite y Castellón.
Quinta.—Valladolid, Burgos, Santander, Logroño, Palencia, Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya; y
Sexta.—Coruña, O'ledo, Salamanca, Lugo, Pontevedra, Zamora, León y Orense.
Para cada una de las regiones habrá un subinspector regional, jefe de Administración; un subinspector jefe de Negociado, y los oficiales que se estimen necesarios.

ASAMBLEA.
La Diputación provincial
El día 1.º de Mayo próximo, se reunirá la Diputación en pleno, para celebrar las sesiones del primer período semestral.
En dichas sesiones tomarán posesión los nuevos Diputados que fueron elegidos el pasado mes, se nombrarán el nuevo presidente de la Corporación y el vicepresidente de la misma, la Comisión provincial que ha de actuar durante el año actual y demás comisiones que forman la Diputación.
De nombres para los primeros cargos, nada se sabe en definitivo.

REGLAMENTACION.
La Inspección de Hacienda
Como teníamos anunciado, ya se ha publicado el decreto reglamentando los servicios de la Inspección general de Hacienda, cuya dirección se encomienda a un jefe superior de Administración, que actuará por delegación del ministro. Se designa para este puesto al actual subinspector, don Arturo Valgañón y Romero.
El nuevo inspector general es un funcionario que ha seguido la carrera desde las más humildes categorías. Habíase especializado además en funciones inspectoras, y su nombramiento constituye por estos motivos un acierto del ministro.

Muerte del inventor del Esperanto
El doctor don Luis Lázaro Zamenhof, creador del Esperanto, ha fallecido en Varsovia.
Luis Lázaro Zamenhof era un notable médico ruso, que nació en Bieloskok (G'dno) en 1859.
Su mayor fama la alcanzó como inventor de la lengua artificial llamada Esperanto.
El año 1887 publicó su primer libro, en ruso, titulado «Lengua internacional: Prefarlo y Manual completo», que se tradujo después al alemán, y más tarde a todos los idiomas.
Usó el pseudónimo de «Doktoro Esperanto», y de esta última palabra tomó el nombre el nuevo idioma.
El horario de verano en Alemania
Anteayer a las dos de la madrugada comenzó el horario de verano alemán.
A la hora indicada fueron puestos todos los relojes públicos en las tres.
La Compañía Cunard.
El balance anual de la Compañía de Navegación Cunard anuncia un beneficio de 2.599.751 libras esterlinas.
La Sociedad se propone repartir a sus accionistas un dividendo de un 10 por 100; más otro dividendo extraordinario de 10 por 100, pagadero en empréstito de guerra.

Croniquilla
Tengo el corazón metido en un puño, y no sé como puede ser, porque desde que una señora a quien hice una vez un favor desinteresado, me dijo que «yo tenía un gran corazón», no concibo como pueda estar en el pequeño espacio de un puño.
Es, lectores de mi vida, que diariamente me lo comprimen entre unos y otros, y yo me regocijo con cualquier cosa, con ver bailar un trompo, por ejemplo, tengo una tristeza que se va haciendo crónica, y se me pone algunas veces una carita, que de gastar bigote podría tomar parte en las opciones a agentes de Seguridad.
Con toda seguridad.
No me agran ya, ni las pelucas de Charlott, ni Codoso imitando el fonógrafo, ni Arniches haciendo chistes... y es que la vida, lectores de mi alma, se ha puesto imposible.
Pero esa imposibilidad no está ya en que le digan a uno: las patas, han subido; la carne no se puede comer; el azúcar, hay que suprimirlo, y el carbón se acaba; eso es lo de menos, porque el es-

Varías noticias.
Muerte del inventor del Esperanto
El doctor don Luis Lázaro Zamenhof, creador del Esperanto, ha fallecido en Varsovia.
Luis Lázaro Zamenhof era un notable médico ruso, que nació en Bieloskok (G'dno) en 1859.
Su mayor fama la alcanzó como inventor de la lengua artificial llamada Esperanto.
El año 1887 publicó su primer libro, en ruso, titulado «Lengua internacional: Prefarlo y Manual completo», que se tradujo después al alemán, y más tarde a todos los idiomas.
Usó el pseudónimo de «Doktoro Esperanto», y de esta última palabra tomó el nombre el nuevo idioma.
El horario de verano en Alemania
Anteayer a las dos de la madrugada comenzó el horario de verano alemán.
A la hora indicada fueron puestos todos los relojes públicos en las tres.
La Compañía Cunard.
El balance anual de la Compañía de Navegación Cunard anuncia un beneficio de 2.599.751 libras esterlinas.
La Sociedad se propone repartir a sus accionistas un dividendo de un 10 por 100; más otro dividendo extraordinario de 10 por 100, pagadero en empréstito de guerra.

tómago se acostumbra a todo, y si no recuerden ustedes el de Papús, que estaba los días y los días dentro de la urna, sin acordarse siquiera de un panecillo.
Con que todos la imitemos, lo cual no será posible, porque con tantas urgas se encarecerá el cristal, estaba resuelto el problema.
Pero lo que me entristece ahora, y creo que a mucha gente también no es precisamente la carestía de las substancias, son los alarmistas, que se han empeñado en no dejarnos vivir tranquilos.
Se encuentra uno a cualquiera de sus conocidos, en la calle o en el Casino:
—¿Qué hay de nuevo?, le pregunta por preguntar algo.
—¡Malo, muy malo! responde el alarmista.
—¿Le duele a usted algo?
—A mí, absolutamente nada.
—¿Como dice que está malo...
—Es la situación, amigo mío, la situación.
—¿Pues qué pasa?
—¿Y me lo pregunta usted?
¿Quiero que pase más? ¿No está viendo diariamente que esto se hunde, se entulla, se destruye?
—¿Por qué?
—¿Por qué ha de ser, hombre, por qué ha de ser? ¿No le dice a usted nada la actitud de Romano?

Psicología y Medicina de la Infancia.
Conferencia pronunciada en el Casino de Almería por el doctor don Juan Noguera López, el día 15 de Abril de 1917.
SEÑORAS Y SEÑORES:
El Grupo Ateneísta Almeriense, cuya campaña cultural merece la simpatía de cuantos amamos el esplendor de esta bendita tierra, ha tenido a bien encargarme el desarrollo de una conferencia. Agradezco yo inmensamente la alta distinción con que me honran los señores del Grupo Ateneísta, en aras de la firmeza, no puedo pasar en silencio un pensamiento que, a modo de perjuicio, se ha apoderado de mi ánimo. Creo, señoras, que mis queridos amigos de esta loable agrupación se han equivocado al designarme como orador, porque ni orador soy ni me creo autorizado para venir a desentrañar los postulados científicos, yo que nada nuevo puedo enseñaros. Decídmelo, pues, sí, percatado de esto, no he de verme obligado a solicitar vuestra benevolencia. Para vosotros, bellísimas damas almerienses, que con vuestra presencia realizais sobramente la hermosura de este salón convirtiéndolo en riquísimo joyel, sean mis primeras frases de salutación y respeto. Más permitidme que el tiempo que os rindo este justo tributo, solicite encarecidamente escuchéis con cariño mis divagaciones. Porque a vosotros, mujeres, han de ir dedicadas más que a nada mis palabras, que siendo mi propósito hablaros de la infancia ¿cómo he de olvidar que al ser vuestros brazos los primeros en sostener el niño y vuestro regazo el primero en darle abrigo y vuestra propia sangre la primera que acuda a solicitar a influir los primeros aliciosos de vida y vuestro amor el amor más grande, el más heroico, el más sublime, cómo he de olvidar, repito, que sois el molde en que los primitivos rargos de su carácter han de fundirse, la piedra angular que ha de señalar el camino de su inevitable peregrinación y, por tanto, que en vuestras manos están las futuras generaciones, el corazón virgen de las venideras sociedades? Prescindid de vuestro concurso en la gigantesca obra de formar hombres, sería tan desperdiciado, tan inaudiblemente absurdo como repegar del sol, de su luz y de su calor, porque el hombre a fuerza de investigar las leyes de la naturaleza, llegó a producir por su industria ambos elementos, citándolos que ellos sólo son manifestaciones de fuerza y energía y que el sol es la fuente inagotable y productora de esa misma fuerza y de esa misma energía. No. La obra educativa no sería posible sin vuestro esfuerzo, porque en el mundo espiritual de los sentimientos y de las virtudes, en el misterioso arcano de los corazones, vosotros sois el sol con su luz esplendorosa y su energía dominadora que dice imperiosamente al hombre: ¡Levanta y anda!

Pedagogía y Medicina
He preferido, al fin, hablaros de materia educativa, teniendo en cuenta una de las virtudes más características del pensamiento que al constituirse, inspiró al Grupo Ateneísta. «Hacer cosas»—dijisteis. He ahí un programa completo de regeneración, de resurgir pátrio. ¡Significativo lema para una bendita tierra! ¡Sobrio lema para obtener un triunfo! Pero la raza sólo puede hacerse mediante un sistema, mediante una selección educativa. Y es tan amplio el sentido de la palabra educación; es tan exenta su esfera, que dentro de ella, caben todas las ciencias que a desenvolver, desarrollar, y hasta reprimir las cualidades y los elementos vitales, procedan.
Así, la ciencia médica, conociendo la constitución orgánica del individuo y dando normas para el perfecto desarrollo de sus capacidades; señalando los medios para evitar el desequilibrio de las funciones vegetativas y luchando empáfandamente con la propia muerte para arrebatársela sus pre-

sas cuando este desequilibrio se ha realizado, es, a no dudar, una ciencia educativa, porque educación es precisamente esto: desenvolver, desarrollar, conducir, reprimir, mejorar, corregir, lograr almas sanas en cuerpos sanos, que decia el célebre aforismo de Juvenal.

Ya lo confesó Droz en su Filo-sofía, diciendo: «A la Medicina toca el auxilio a la Moral en la gran empresa de mejorar la suerte de los hombres».

Existe tan íntima relación entre la Pedagogía y la Medicina, como que sin el auxilio de esta no sería posible aquella. Es indudable que el Maestro y el Médico debieran caminar al unísono en la tarea educativa; y ya que por diversas causas, no susceptibles de analizar en esta conferencia, no parece entenderse así en nuestra patria, bueno será que en lo que respecta a nosotros los médicos, altruista y generosamente, aportemos nuestro esfuerzo a la labor escolar. Si para ello en algo tuviéramos que detenernos, bastenos anteponer sobre todos los inconvenientes, sobre todos los intereses creados y por crear, un sólo interés supremo e irrecusable, el amor al niño, que es el amor a la Humanidad presente y futura...

Y este es el móvil que me impulsa hoy a trazar unas consideraciones sobre problemas educativos, siempre desde el punto de vista y en cuanto estos problemas envuelven en su fondo una serie de causas capaces de constituir todo un diagnóstico educativo.

La acción médica ha de ser moral.

Entiéndese comunmente que la acción médica debe reducirse a curar las habituales dolencias de la primera infancia, dicho con más claridad; se cree que los servicios médicos solo deben ser utilizados cuando el niño padece los procesos de la dentición o cualquiera de las enfermedades comunes a su desarrollo y una vez realizada su intervención terapéutica, considerándose terminada toda otra misión, el niño es puesto en manos del maestro. ¡Qué de funestas consecuencias acarrea el error de esta creencia! Tanto en la primera infancia, como en la segunda, como en la adolescencia, como en la juventud, como en todos los períodos de la vida humana, la acción del médico puede, debe y ha de ser no sólo terapéutica sino moral en alto grado.

El médico, conociendo el organismo «hombre físico» hasta la función de su parte más simple, la célula, conoce también, perfectamente, el asiento de las facultades, su mecanismo y sus alteraciones. Y como nadie está capacitado para estudiar al sujeto físico fundamentando, sobre su constitución especial, un tratamiento educativo racional y científico sobre cada niño o sobre cada grupo de niños en idénticas condiciones; tratamiento que ha de ser dirigido tanto por el médico como por el maestro y la familia. Es decir, maestro, médico y padres, unidos y acordes siempre, han de constituir una indisoluble trinidad pedagógica.

Las anomalías infantiles.

El doctor Kölle, alemán, ha educado en treinta años, de 1865 a 1895, 1.200 niños; epilépticos y mentalmente débiles. Esta lección debe sernos muy provechosa, porque ella nos demuestra como la educación no se detiene ante la anomalía del sujeto, y con fe y constancia pueden lograrse los triunfos que parecieron más lejanos. ¡Y esto sí que es hacer raza, hacer razas, porque es mejorar la presente sembrando al propio tiempo los gérmenes de las futuras.

«Quizás las anomalías físicas y por tanto los inconvenientes psicológicos que de ellas resultan, son tan grandes que el educador ve ante sí un problema sin solución. En muchos casos, sin embargo, no son inútiles su afán y su trabajo, especialmente cuando van unidos al estudio de la causa patológica física».

Demostrada estuvo desde tiempos pretéritos la posibilidad de educar a ciertos niños anormales. La ciencia médica, inquiriendo cada día nuevos y más valiosos conocimientos, se unió a la pedagógica para habilitar a los tullidos, a los ciegos, a los sordos mudos, a los epilépticos, a los degenerados, a los cretinos, a los idiotas e imbeciles, a cuantos por causas diversas presentaban una anomalía más o menos pronunciada.

Pero la ciencia moderna no se contenta aun con esa obra; quiere más, va mucho más lejos, y actualmente, en la mayoría de los casos, el maestro observador puede com-

prender que los defectos de carácter en los niños, las anomalías de su educación intelectual y moral, pueden proceder, proceden casi siempre de una enfermedad latente por una de estas dos causas: herencia o medio ambiente.

Miremos al niño

¡Cuántas veces abominamos de las malas cualidades de un niño, de sus rarezas, de sus caprichos, de sus vicios, sin comprender ni remotamente que son pobrecitos enfermos, verdaderos casos clínicos! ¡Y que común es por desgracia, en nuestras escuelas y en nuestros hogares, el castigar la torpeza o la irascibilidad de un niño con la inhumana palmeta del maestro prehistórico o los cuatro gritos extemporáneos del padre autoritario. ¡Cuando el niño merece más detenido estudio, cuando es preciso entenderle porque, por su edad, no puede sino exteriorizar sus padecimientos sin saber explicarlos. ¡Porque lloran los niños...! ¡Porque gritan...! Ellos no lo saben. Solicitan un objeto promoviendo un escándalo con visos de cataclismo y cuando el objeto es logrado lo detestan. Y se tornan huraños y soberbios o tristes y pusilánimes y llegan, en una palabra, a volverse insoportables. Pero si les preguntamos la causa de sus males no sabrán contestar. Ellos ignoran que las ocurre, ni en qué piensan ni qué quieren... Mas lo malo, lo verdaderamente deplorable, lo que no tiene perdón no es que ellos lo ignoren sino que lo ignoren y no se molesten en averiguarlo los mismos padres y los propios maestros...

Los derechos de la infancia

¡Ah! Es preciso preocuparse del niño; es necesario saber que en cada niño puede aletear el espíritu dormido de un genio, cuya dirección al bien o al mal depende de nuestro cultivo; es preciso mirar y considerar al niño como lo que es; como la esperanza del porvenir; y es preciso concederle todos sus derechos, que los tiene; derecho a una vida alegre y libre de pasiones (dejad a los pájaros que canten sus tiernas querellas en himnos de amor a la naturaleza); derecho a una escuela, no arcaica y rutinaria, sino a una escuela con luz, con aire, con flores, con maestro amante... La escuela no puede ser la jaula del canario sino el jardín de la infancia... derecho a la consideración y cuidado esmerado de la sociedad.

En la infortunada Bélgica, el niño era objeto constantemente de las atenciones más exquisitas en plena vía pública. Así, un niño que subiera a un tranvía totalmente ocupado, se le daba el sitio preferente, y en sus campos públicos de juego, los niños inquietos constantemente por ley orgánica de desarrollo, derrochando salud y optimismo, entregábanse a sus recreos infantiles, con el dulce candor, con la sublime sencillez, con la bondad e inocencia con que cubren las amplias plazas, las palomas de Nápoles y de Venecia. ¡Porque a nadie las hace daño!... Porque todo el mundo las acaricia...

(Se continuará)

Juzgado municipal

Día 18. Nacimientos.

Antonio del Aguila Pardo, Ramón Berenguel Andújar, Francisco Martínez López, Fernando Cantó Silva y Encarnación Martínez Pascual.

Funcciones.

Maíra Ruiz Herrera, Ana Morán Caparrós, Antonia Carrillo Castillo y Luisa Soriano Espinar.

Casamientos

Ninguno.

PARA LAS DAMAS

De higiene.

La belleza femenina y la naturaleza. Aquellas mujeres que no disfrutan de buena salud debieran, en lo posible, buscar en los ejercicios físicos que les convienen, en el paseo sobre todo, las fuerzas y el vigor, que habrán de reflejarse inmediatamente en la piel. La tez femenina se torna opaca y terrosa con una vida demasiado sedentaria, lejos del sol y del aire, fuentes supremas de toda salud.

Para tener una piel hermosa, es preciso, ante todo, observar con ella el aseo más riguroso, y hay que advertir en este punto que los baños tibios son, en realidad, insustituibles. Las abluciones limpian las impurezas accidentales del cuerpo y dejan en libertad la respiración cutánea.

Conservando la piel su tersura y brillantez naturales, se previene además una multitud de desórdenes orgánicos.

Todas las mujeres y con especialidad las que viven la vida azarosa de las ciudades, deben considerar el baño como una cosa tan indispensable como el espejo.

El agua es entre los agentes productores de la belleza, el más sencillo y poderoso, singularmente el agua pura, tal como nos la ofrece la Naturaleza, sin los complementos químicos: de la coquetería, y, mejor que ninguna otra el agua de lluvia no alterada aun por ninguna influencia. No quiere decir esto, claro es, que haya complementos vegetales dignos de un prudente empleo.

La reina de Holanda, cuya tez es modelo de tesura, suele decir que para conservar aquella cualidad exquisita de su rostro, usa de una receta que se encuentra al alcance de todas: el rocío de la mañana.

¿No es este, después de todo, el que dá a los delicados pétalos de las flores la frescura y la vida?

Desde Vélez-Rubio

Se encuentra en esta, el distinguido médico de Olula del Río, don Tomás Navado, y su hijo político don Antonio Pérez López, juez de primera instancia e Instrucción de Huescar.

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha resuelto a favor de este Juzgado de primera instancia, la competencia que le promovió el Gobernador civil de la provincia, en interdicto de recobrar seguido por don Ignacio Egea Martínez, contra el Ayuntamiento de Chirivel y don Diego Egea.

Para el día 10 de Mayo próximo esta señalada la vista ante la Sala de lo civil de la Audiencia de Granada, de un pleito, procedente de este Juzgado, seguido entre don Ricardo Pérez Reche y don Gabriel Egea Martínez, sobre reivindicación de aguas. Defendrán al primero el notable abogado y diputado a Cortes don Angel Osorio y Gallardo, y al segundo el Catedrático de la Universidad de dicha ciudad, señor Valdecasas.

En la última sesión celebrada por este Ayuntamiento el día 11 del actual, se verificó el desmoche de los empleados afectos a la política «carrasquilista», y en su lugar se nombraron: Secretario a don Francisco Serrabona; Depositario de fondos municipales, don Ambrosio Ballesta Cánovas; oficial primero don Nicolás Aráñez Carrión; oficial de Estadística, don José Ferrer; Archivero, don Fernán Palanques; director de la Banda municipal, don Joaquín Meuricio; encargado del arresto municipal, don Fernando Guirao Egea. También se tomó el acuerdo de encargar el suministro de medicamentos a los enfermos pobres de esta localidad a don Fernando Sánchez Maestre.

Chocolates de La Trapa.

Eaborados por los religiosos Siercenses. Son los más finos.

TRIBUNALES

Vacante.

Se halla vacante la plaza de Juez municipal del pueblo de Bayarque.

EN EL SUPREMO.

Expediente de dominio

Instruido expediente de dominio, a cuyo escrito inicial se acompaña certificación del Registro de la propiedad, en la cual se hace constar que el inmueble objeto del expediente se halla inscrito a nombre de persona distinta de la que promueve como dueña el expediente, no procede inscribir el expresado expediente, siendo aplicables a esta Resolución los argumentos expuestos en el caso a que se refiere la de 11 de Octubre de 1915. Ratifica la doctrina de la Resolución de 11 de Octubre de 1915. (Gaceta de 8 de Marzo de 1917.)

Rectificación de errores.

Otorgada e inscrita en el Registro escritura de compraventa, en la cual se hace constar que el comprador era casado, aunque realmente su esposa había fallecido con anterioridad al otorgamiento, se rectifica el error padecido en el asiento del Registro cuando se trata de inscribir una escritura de venta otorgada por el comprador,

SEGUROS MARÍTIMOS POR VAPORES O VELERO RIESGO DE GUERRA Romero Hermanos Boulevard, 48

que realmente es viudo, presentando con dicha escritura de venta la certificación de matrimonio del actual vendedor con la esposa fallecida ya al otorgar la primera escritura, la de la defunción de dicha esposa, en la que consta la fecha del fallecimiento y un testimonio del auto recaído en una información para perpetua memoria promovido, para acreditar que el vendedor se halla en estado de viudez desde el fallecimiento de su citada esposa, (Gaceta de 2 de Abril de 1917).

EN LA AUDIENCIA.

Sentencia.

El Tribunal de la Sección segunda ha condenado a Bartolomé de Haro Navarro, a 125 pesetas por el delito de lesiones por imprudencia, en causa seguida en el juzgado de Cuevas.

EN LA TERRITORIAL

Sin efecto

Ha sido dejado sin efecto, el nombramiento de juez municipal suplente de Nijar, hecho a favor de don Vicente Rodríguez.

Destitucion

Han sido destituidos de sus cargos los jueces municipales de Padules y Abanched, don Mariano Montes y don Adrián Gómez Moreu, respectivamente.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, lagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desecenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

De venta en todas las Farmacias

UN PROYECTO.

Reparación de un puente.

La Jatura de Obras Públicas ha remitido a Madrid el proyecto para la reparación del puente destruido, en término de Huéclija, con motivo de las últimas inundaciones.

El Gobernador civil Interino don Manuel Esteban, ha dirigido al señor ministro de Fomento el siguiente telegrama, sobre ese asunto:

«Al tener noticias que esta Jefatura de Obras Públicas ha remitido a ese Ministerio el proyecto para reconstrucción del pontón destruido, en término de Huéclija, y que intercepta el tránsito por trozos primero y segundo de la carretera Gádor a Laujar, los pueblos interesados me ruegan que telegrafe a V. E. suplicándole la rápida aprobación de ese proyecto y que se libre la cantidad necesaria para que inmediatamente se efectúen las obras y se restablezca la comunicación entre varios pueblos y la capital, que hoy están completamente aislados».

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68, Total, 625.

Hospital provincial.

Médico: don Eduardo Pérez Cano. Practicante: don Manuel Moriana.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Juan Fernández Requena.

Moimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en la prisión.

Pasando el rato

Romances prosaicos

Lección de pedagogía

Señores maestros de escuela, y al par muy señores míos: Hace días, de pasada, que afirmé, y ahora insisto, que hay en la cultura Alema, una turba de chiquillos que apenas salen del aula se dedican al oficio de escribir en las paredes de los portales vecinos, dibujando porquerías en forma de jeroglíficos, y escribiendo cada frase que no está en el Catecismo ni con la Pedagogía. Y como, según yo creo, el terminar es preciso con esa labor inculca de los tales angelitos, me dirijo a sus mercedes, porque, según yo colijo, ustedes son los que tienen el medio más expedito para que no continúen semejantes manuscritos.

Verán ustedes el modo más cómodo y sencillo: Después que el niño concluya de estudiar los logarismos o de repasar Historia y recordar lo que dijo Arquímedes, cierto día que saliera en calzoncillos después de haber descubierto e ley del peso específico; le dedican al alumno un pequeño discurso, más o menos, verbigracia, como este que les transcribo: — Discipulos muy amados, rabrés como hoy he leído unas quejas de Pifartos, porque andáis todos los días con el indacente oficio de escribir en las paredes y puertas de los vecinos. Malo, muy malo es, sin duda, el horripilante vicio de meter el dedo gordo por entre ambos orificios del apéndice nasal cuando lo se encuentran obstruidos; pero también, y muy feo, es rascarse el cervigullo; estornudar en la clase, tener sucios los dedos, y no limpiarse las uñas, ni conccr el cepillo.

Pero, escribir inconscias en el portal del vecino, en vez de estudiar la Historia y averiguar quien fué Plinio; en que descollo Temistocles; quien fué Catón el antiguo, que es lo que escribió Horacio; que fué lo que César dijo al pasar el Rubicón tras de fumarse un pitillo... eso, queridos alumnos, merece una fuerte castigo y espero no se repita, de Almería en prestigio».

Así, señores maestros hay que enseñar a los chicos, que esa misión es de ustedes, según los buenos principios de las ciencias pedagógicas que ustedes han aprendido. Quedamos, pues en que ustedes habrán así de cumplirlo, evitando en Almería ese vergonzoso oficio de chillos mal educados en pilletes convertidos. Y si es que así no lo hacen, que tengan por entendido, que habré otro día cualquiera de volver a repetirlo.

Lo que es a mí, no me ganan a palma, cuando es preciso, Pifartos.

Para Seguridad

Ha solicitado ser examinado para ingresar en el Cuerpo de Seguridad, el vecino de esta capital, Crisóbal Vicente Lopez, natural de Viator.

Ampliación de plazo

Se amplía cuatro meses el plazo para reclamar, con derecho a indemnización en caso de pérdida o avería, los paquetes postales cursados entre la Península o las islas Baleares y el Archipiélago canario. Así se ha decretado en reciente soberana disposición.

Imagen sorteada

En la sacristía de Santo Domingo se ha sorteado la imagen de Santa Rita de Casia, saliendo premiado el número 864. La persona poseedora de tal número, puede recoger la imagen en la Iglesia de Santo Domingo.

«Orfeón Almeriense»

Se convoca a todos los señores que pertenecieron al extinguido Orfeón «Osiris», para que se sirvan concurrir hoy, a las 9 de la noche, a los salones de la Academia de Bellas Artes, para tratar sobre la reorganización de esta nueva agrupación coral y asuntos de general interés.

Igualmente los individuos que deseen formar parte de esta colectividad concurrirán el local y hora indicada anteriormente.

OTRO EMBARQUE

LAS PATATAS

Anoche salió el vapor «Vicente La Roda», con el quinto cargamento de patatas de esta vega. Embarcó para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, sacos 1.798.

Continúa enagenándose el citadotubérculo en Barcelona, a 28 pesetas los cien kilogramos sobre muelle.

El «Grao» se espera el viernes, también para cargar patatas.

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua y mineral.—Orto, pedía.—Algodones, Ogasas vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15. REAL 15. ALMERIA

GACETILLAS

Recurso de alzada

Ha interpuesto recurso de alzada, don Francisco Arias Morales, como Presidente de la Federación de Sociedades Obreras, contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre desahucio del local que ocupan en la calle del Tenor Iribarne (antes Agibes).

Exploradores almerienses

Se pone en conocimiento de cuantos deseen formar parte del grupo de Instrucción militar, que la inscripción queda abierta en la Secretaría de la Asociación, Javier Sanz 2, de las 18 a 19 horas todos los días, excepto los festivos, y hasta el 15 de Mayo proximo.

Reclamaciones

Continúan en el Ayuntamiento presentándose reclamaciones, contra el padrón de cédulas personales del actual año.

Maestros interinos

Ha sido nombrados maestro interino de la escuela pública de niños de Vélez Blanco, don Francisco Motos Ponce; de la de niñas de Darical, doña Remedios Ortega Sánchez; de la de Zurgena, don Raimundo Andrés Fernández, y de la de Seron, don Fernando Fernández García.

Conducción

Se ha ordenado la conducción del preso en la cárcel de esta capital, Tomás Méndez Godoy, a Granada, para cumplir condena en aquel Penal.

Capitanes mercantes

Han pasado a mandar los vapores «Virgin del Africa» y «Sebastián», los capitanes mercantes don Rafael Lopez Romero y don Juan Larrasquiti, respectivamente.

Para Seguridad

Ha solicitado ser examinado para ingresar en el Cuerpo de Seguridad, el vecino de esta capital, Crisóbal Vicente Lopez, natural de Viator.

Ampliación de plazo

Se amplía cuatro meses el plazo para reclamar, con derecho a indemnización en caso de pérdida o avería, los paquetes postales cursados entre la Península o las islas Baleares y el Archipiélago canario. Así se ha decretado en reciente soberana disposición.

Imagen sorteada

En la sacristía de Santo Domingo se ha sorteado la imagen de Santa Rita de Casia, saliendo premiado el número 864. La persona poseedora de tal número, puede recoger la imagen en la Iglesia de Santo Domingo.

«Orfeón Almeriense»

Se convoca a todos los señores que pertenecieron al extinguido Orfeón «Osiris», para que se sirvan concurrir hoy, a las 9 de la noche, a los salones de la Academia de Bellas Artes, para tratar sobre la reorganización de esta nueva agrupación coral y asuntos de general interés.

Igualmente los individuos que deseen formar parte de esta colectividad concurrirán el local y hora indicada anteriormente.

OTRO EMBARQUE

LAS PATATAS

Anoche salió el vapor «Vicente La Roda», con el quinto cargamento de patatas de esta vega. Embarcó para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, sacos 1.798.

Continúa enagenándose el citadotubérculo en Barcelona, a 28 pesetas los cien kilogramos sobre muelle.

El «Grao» se espera el viernes, también para cargar patatas.

ZOTAL

Contra enfermedades de las viñas

Pensión.

Unas señoras solas, admitirán a vivir en compañía, a una o dos en pensión completa, o bien alumna de la Escuela Normal. Informarán en esta redacción.

Ruego al Alcalde
Los vecinos de la calle de Ara...
pues suplican dirijamos un...
ruego al señor Alcalde para...
que ordene a los empleados del...
servicio de riego que no echen en olvi...
do aquella vía que es una de las...
que conducen a la de Pescadores...
muelle de Levante y parque del...
Malecón, sitios que están siendo...
en la actualidad lo más concurri...
dor.

Los envases vistosos en que se...
envuelven los dentífricos moder...
nos, adoran y embellecen más o...
menos un tocador elegante. El vie...
jo Licor Polo adorna y embellece...
solamente la boca del que lo usa.

Se alquilan
Unos hermosos altos independi...
entes, en sitio céntrico, con cin...
co alcobas, gabinete, sala, come...
dor, despensa, cocina, cuarto de...
criadas y lavadero.

Academia preparatoria...
para el ingreso en el cuerpo de Adu...
anas. Profesorado técnico. Detalle:
D. CAMILO CELA, Aduana Nacional

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Santos. Ti...
món, Vicente, Sócrates, Dionisio,
mrs.; León IX, p.; Jorge, Urama...
ro, obs.; Rufo, Hermogenes, Cu...
yo, Gáستا, Expedito, Aristónico,
Pafuncio, mrs.
La misa y el oficio divino son de...
la feria 5.ª, con rito simple y co...
lor blanco.

PARA MAÑANA.— Santos Sui...
picio, Serviliano, mrs.; Inés, vg.;
Teodoro, Triguinas, Teótimo, Mar...
cellino, obs.; Marcial, pb.; Víctor,
Antonino, Crisóforo, Severiano,
mrs.

La misa y el oficio divino son de...
la feria 6.ª, con rito simple y color...
blanco.

CULTOS.—En la Catedral se ce...
lebran los cultos a las 9 de la ma...
ñana y a las 3 de la tarde.

Accidentes, Incendios, Marítimos
TEODORO FERNANDEZ
Batevar. 79.

DE MUNDIAL RENOMBRE
LA INYECCION YER
CURA EN 36 HORAS LA BLENNORRAGIA
y toda clase de flujos, antiguos y recientes

A. Ramirez Sanchez
Médico especialista en las enfer...
medades de la
Nariz, garganta y oídos,
Obispo Orberá 24. Consulta de
9 a 11 y de 3 a 5.

ESTOMAGO
Los que sufren inapetencia...
pesadez y dificultad de di...
gestión, flatulencia, dolor de...
desarreglos intestinales (diarrea, estre...
ñimiento), es porque desocean...
las maravillosas curaciones del
DIGESTONICO
De venta en farmacias y droguerías
Depositarios: Pérez, Martín y C.ª
MADRID

Se alquilan
Una casa planta baja, moderna...
y bien decorada, calle de Talía n...
úmero 24, un piso bajo en la calle...
de Zaira n.º 6 y una magnífica...
cochera en la calle de Talía 24
Informarán: Talía 20.

DOCTOR MANUEL MARIB
Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de...
los ojos, de las Facultades de Me...
dicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de...
Oftalmología de París e Hispano...
Americana.
CONSULTA: de 8 a 12 mañana y...
de 3 a 5 tarde.
PUERTA DE PURCHEN 3

SE COMPRAN
papeletas del Monte de Piedad.
Borja 6, informarán

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra
Madrid, 18
Parte francés
El despacho oficial recibido...
esta tarde de París dice:
En Saint Quintin se nota gran...
actividad en la artillería.

Parte inglés
Comunican desde Londres lo...
siguiente en un despacho oficial:
Seguimos alcanzando nuevos...
progresos.

Parte alemán
Desde Berlín dicen en un co...
municado oficial lo siguiente:
En Arras se recrudesció la ac...
ción de la artillería.

Consulta especial de...
enfermedades de la mujer
A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rubio y ex...
Profesor Auxiliar de la Facultad de...
Medicina de Madrid
De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

MOSAICOS PROPERO
FABRICA DE
Pavimentos hidráulicos
DE
Eduardo López
Calle de Granada 62

Modista
recien llegada
DEL EXTRANJERO
Especialidad
En trajes de señoras
y sombreros.
CALLE DEL CID, 6.

No más cabello blanco
Agua Española
Devuelve el cabello blanco; su...
primitivo color, dándole fuerza,
brillo, vigor y hermosura como en...
la juventud.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE
Hijos de Agustín Fernández
Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla.
Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

El Presidente señor conde de...
Romanones nos dijo que después...
de tres Consejos quedó termina...
do el decreto de adaptación del...
presupuesto, el que se firmará...
mañana.

Prieto en Palacio
Esta noche acudió a Palacio el...
Presidente del Senado señor mar...
qués de Alhucemas, celebrando...
una conferencia con el rey.

Otro submarino.
Se ha botado en el Arsenal de...
Spezzia (Italia) el submarino es...
pañol «Monturlo».

Decretos de Guerra.
Esta mañana firmó el rey var...
ios destinos de Guerra.

BOLSA
4 por 100 interior... 75.70
5 por 100 amortizable... 92.50
4 por 100 amortizable... 85.50
Londres a la vista... 21.98
París a la vista... 80.80

Nuevos rumores de crisis
Esta tarde circularon nuevos...
rumores de crisis, debidos a cier...
tas complicaciones políticas sur...
tidas, aumentando la marejada.

Buques torpedeados
Un despacho de San Sebastián...
comunica que han llegado a aque...
l puerto siete naufragos españoles...
del vapor «Toma», quienes ignoran...
si el buque se hundió a causa de...
la explosión de una mina o por la...
acción de los submarinos.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Madrid 18.
Consejo de ministros
A las cinco y media de la tarde...
se ha celebrado Consejo en la...
Presidencia.

Libras esterlinas oro
El día 18 de Abril de 1917
PAGARON A PESETAS 25
Sociedad Anónima Romero
Paseo del Príncipe, número. 10

SUBASTA

El día 7 del próximo mes de Ma...
yo se celebrará la primera subasta...
para la venta de seiscientos tor...
pedas aproximadamente de Gual...
de castaño, para la construcción...
de bocoyes, botas, medias botas y...
cuarteroles, procedente del sal...
vamento del paillbot «Phineas W...
Sprague».

Doctor Eduardo Pérez Ca...
del Hospital provincial.

Consulta especial de enferme...
des venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, or...
inas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIFRABICO
COMPLETO.
De 2 a 4, calle del Cid, número 7

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
AGENCIA EN ALMERIA.
CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA
DIA 18 DE ABRIL 1917.

Cheque en París... 80.80
Londres nominales... 21.98
Para orden de entrega...
4 por 100 interior... 75.70
5 por 100 Amortizable... 92.50
4 por 100... 85.50
Banco España... 450.25
Tabacalera... 276.00

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director: Don Pedro Tena.
Primera temporada: del 15 de Abril al 15 de Junio de 1917.
AGUAS BICARBONATADO CALCICAS

Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorpren...
dentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente...
en el visceral en la G. ta y Sífilis úrica, en las Artritis, Contusión,

HAY FONDA EN EL BALNEARIO

ARMERO, GRABADOR Y CONSTRUCTOR
DEL BRAGUERO MAS EFICAZ
(Pidase el folleto)
Casa fundada en 1789
Sobrino de Sebastián López
Armas y efectos de caza
EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS
Perdigones de todos números
17, CALLE DE GRANADA, 17

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habla...
instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha traslada...
do al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de

Perez y Santos
Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

SULFATO DE COBRE
y alambre para parrales.

Precios más baratos que de fábrica
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

MUEBLES DE LUJO
Grandes existencias en muebles de todas clases y esti...
los. Alcobas, comedores, despachos, salas, gabinetes, etc
Losa, cristal, perfumería, bisutería, etc., etc.
PRECIOS MUY ECONOMICOS : BAZAR «EL LEON»,
Ubaldo Abad, Tiendas 6.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Preparamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios
PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.
 Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUAS
minerales
 NATURALES DE...

CARABANÁ

... PURGANTE ...
 ... DEPURATIVA ...
 ... ANTIBILIOSAS ...
 ... Antiherpéticas ...

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHIVARRI - Dirección y Oficinas, Lealtad 12 - Madrid



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación: cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EN ALMERIA W. Tellez, «La Venus», Perfumers, Puertec d Purchena 4, Almería.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

- No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
- Representante: Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUMCION, CLOROSIS
 CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
 VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores á todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica: MADRID Y ESCORIAL

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Biletes Extranjeros
 Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Greesota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, los BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el SAGUITISMO y la ESCORPIULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBOVILLE-PARIS, y en todas las Farmacias.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual
 Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
 Paseo del Príncipe, 10

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Peres, Paseo del Príncipe.

Prezio de cada frasco 24 reales. Servicio directo, sin escala, para pasaje ros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Carl Hermanos, Paseo Colón, 17, y Mercad, 20. Consignatarios: en Melilla señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malcón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla la mercancía, que se reciben del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

Indispensable al Abogado y Util para los demás

BRAVO Y LECIA.
 Anuario para 1817
 Edición encuadernada, el ejemplar 5,50 pesetas. Idem de lujo, Idem 7 Idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estadio 14, bajos - Guadalupe Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

ALMERIA
 Imp. de LA CRONICA MERIDIONAL